



Известия: "Следователи и Центробанк «зачистили» НМБ"

Директор Новокузнецкого муниципального банка Александр Павлов обвиняется в злоупотреблении полномочиями. Об этом сообщил официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин. Он также заявил, что Павлов находится под подпиской о невыезде. Накануне Центробанк отозвал лицензию у Новокузнецкого муниципального банка.

«Банк был активно вовлечен владельцами в кредитование их собственного бизнеса. Одновременно НМБ проводилась высокорискованная кредитная политика и не создавались адекватные принятым рискам резервы на возможные потери по ссудной задолженности. В связи с неудовлетворительным качеством активов, не генерировавших достаточный денежный поток, НМБ не обеспечивал своевременное исполнение обязательств перед кредиторами и вкладчиками», - говорилось в сообщении ЦБ.

Партнеры банка еще в конце прошлого года заподозрили неладное и пытались вернуть свои средства через суд. Так, Форбанк с декабря пытается через Арбитражный суд Алтайского края взыскать с НМБ более 40 млн рублей по кредитному договору.

Кредитный договор о получении межбанковского кредита НМБ оформил 20 ноября 2013 года. Но уже через месяц нарушил предусмотренные договором условия обслуживания долга. Это стало основанием для направления Форбанком иска в суд.

Адвокат Московской коллегии адвокатов Нина Еремина отметила, что с большой долей вероятности иск Форбанка к НМБ будет удовлетворен. Однако, как указала Еремина, истец получит свои средства только после удовлетворения всех требований кредиторов первой и второй очереди, в случае если конкурсной массы хватит на погашение этого долга.

Проблемы у НМБ начались в конце декабря. В 20-х числах декабря банк ввел ограничения на выдачу вкладов: через кассу банк выдавал 10 тыс. рублей в сутки, через банкомат - 5 тыс. рублей. Председатель совета директоров НМБ Сергей Павлов тогда заверял, что ограничение введено на несколько дней, пока ЦБ проводит проверку, и называл ситуацию обычной и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

рабочей. К концу декабря НМБ закрыл все дополнительные офисы, а также сократил время работы центрального офиса.

Начальник аналитического управления банка БКФ Максим Осадчий указал, что на 1 декабря 2013 года объем средств ИП, размещенных в банке, составил 107,3 млн рублей. При этом объем вкладов граждан в кредитной организации на ту же дату составил 10,8 млрд рублей, около 8 млрд из них было застраховано.

В Агентстве по страхованию вкладов (АСВ) пока не дали точной оценки объема застрахованных депозитов. Но сообщили, что выплаты вкладчикам кредитных организаций начнутся не позднее 15 января.

- В настоящее время в банках работает временная администрация. Оценивается объем застрахованных вкладов, - заявили в АСВ.

На НМБ впервые будет апробирована схема страхового возмещения по депозитам индивидуальных предпринимателей. Поправка в закон «О страховании вкладов физических лиц в банках РФ», вводящая индивидуальных предпринимателей в систему страхования вкладов, вступила в силу 1 января 2014 года. Индивидуальные предприниматели - вкладчики НМБ получают свои средства (не более 700 тыс. рублей) наряду с вкладчиками-физлицами.

Анастасия Алексеевских, Татьяна Ширманова

10 Января 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508835>